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Under hele DDR’s eksistens betød sport meget. DDR vandt enormt mange medaljer ved De Olympiske Lege og andre atletikkonkurrencer og dominerede meget inden for svømning. I dag (og måske også dengang) ved vi, at det mere end noget andet skyldtes et systematisk dopingprogram, som end ikke alle sportsfolkene kendte omfanget af. Dopingprogrammet har præsenteret et verdenssyn af DDR’s borgere, som nærmest overmennesker og har både indad og udadtil givet opfattelsen af at det Østtyske folk var resten af Verden overlegen. 
Gode resultater i sport var et internationalt bevis på at kommunismen var overlegen. På den måde kunne man vise både ens egne borgere men også folk der boede på den anden side af muren at det kommunistiske system var bedre og gav bedre muligheder til dens indbyggere. Det var altså formålet at opbygge en national identitet, hvori det kommunistiske system og styre blev opfattet, som værende overlegen. Denne identitet har skulle opbygge en form for tillid til at det kommunistiske system grundet i deres egen tro på at de er overlegent de andre systemer, med bevis i form af de atletiske bedrifter de har udført.
Ydermere var det også en måde for staten at styrke nationens sammenhold, ved at give dem noget som de kan være fælles om, noget som de kan identificere sig med og som binder tilfældige mennesker sammen, med ingen anden grund end at de er tyskere. Sporten gav dem mulighed for dette, tyskere kan hade hinanden den ene dag, men hvis der er landskamp den næste dag bliver fjendtligheden lagt bag sig, derfor var sporten uhyre vigtig for staten, hvis staten sørgede for at Østtyskland klarede sig godt i sporten, så var alle glade, de følte at de levede i det bedste land.
Det er altså fortællingen der bliver fortalt, og måden de prøver at få den ud til folket er ikke så speciel som man lige går og tror, det er jo essentielt “bare” diktatur det er set flere steder at regeringen tager styringen uden konsultation. I Tyskland var doping en tvungen del af atleternes hverdag så fortællingen blev jo ædt råt (bogstavelig talt) og der blev dækket over det med andre fortællinger om vitaminer så langt de fleste slet ikke lagde mærke til at de var ved at få banket en fortælling ind i hovedet (og resten af kroppen).
